

五一假期小型客车免收道路通行费

河北省高速交警发布五一假期易堵路段出行提示

□本报首席记者 刘琛敏

日前,河北省高速交警总队发布五一假期出行提示,5月1日0时至5日24时,七座以下(含七座)小型客车通行收费公路继续施行免收通行费政策。河北省高速交警总队结合往年五一假期流量特点和今年交通态势变化,预判今年五一假期全省高速公路将呈现“流量急剧攀升,整体峰位运行,双向同步饱和”等特点。易堵路段将集中在环京津、环省会,省内热门景区周边路段。

流量陡增

近两年,随着文旅热持续升温,群众外出旅游需求旺盛,加之私家车保有量不断增长、高速路网日益完善,同时受公共交通出行方式运载有限等原因制约,外出旅游选择私家车出行的趋势凸显。结合今年春节、清明等假期表现出的出行特点,预计今年五一假期全省路网将迎来大流量。

双向同步饱和现象突出

随着近些年高速路网的逐渐完善,导航系统的方便、快捷,群众出行从以往“早出门、早规划”逐步改变为“随时出发”,假期形成中长途、短途游、一日游等多种行程并存的状态,双向同步饱和的现象突出。

热门文旅活动带动周边路网压力明显

五一假期,天气适宜外出,各地热门景区开展多种活动吸引广大游客前往,除常规景区外,一些地区性特色文旅活动近两年火热,辐射周边旅游打卡点,比如“淄博烧烤”“天水麻辣烫”“正定小商品夜市”等。预计今年五一假期,热门目的地将遍地开花,周边路网流量通行压力明显。



■新华社发 勾建山 作

高峰研判

从4月30日(假期前一天)14时开始,流量增长持续至次日凌晨3时;5月1日5时开始,将迎来五一假期高峰,以出京、出城、出省为主,全天将是高位运行状态,预计会持续至当日21时;5月2日、5月3日双向同步饱和运行;5月4日、5月5日为返程高峰,从7时至23时,全省各路段将迎来多点位、不间断返程高峰。

易堵路段

环京:京港澳、大广、京台、首环、京雄、京藏等进京路段。石家庄:京昆西柏坡、青银赵县段、京港澳新乐段和高邑段、新元、绕城正定段。保定:京港澳保定段、首环涿州段和野三坡段、荣乌满城段、沧榆高阳段、津雄容城段。沧州:大广河间段和任丘段、黄石沧州段、京沪青县段、京台吴桥段、荣乌黄骅段、秦滨渤海段。唐山:京哈唐山段、秦滨曹妃甸段、长深遵化段。邢台:京港澳邢台段、

大广威县段、青银南宫段、东吕路罗段。廊坊:首环固安段、大广固安段。衡水:大广深州段和衡水段。张家口:京藏怀来段、海张野狐岭段。承德:长深双峰寺段。秦皇岛:京哈秦皇岛段。

易堵站口

保定:京港澳七一、首环野三坡、百草畔、百里峡、荣乌狼牙山、京昆唐县、涞涞易县、西陵、涞源南。沧州:京台沧州北、黄石沧州西。衡水:大广衡水、桃城、衡水东、衡水南、邢衡大麻森。邢台:京港澳柏乡、青银宁晋、太行山渡口、邢台西,东吕路罗。廊坊:首环固安、津雄霸州。邯郸:青兰磁山、史村、京港澳邯郸。唐山:京哈唐山北、秦滨丰南南、唐津唐港、长深遵化东。张家口:海张张家口北、野狐岭、京藏东花园。石家庄:新元石家庄南、石家庄北、正定、西柏坡高速霍寨、温塘、西柏坡、青银赵县,京昆行唐。秦皇岛—京哈秦皇岛、北戴河、秦滨昌黎南。

易堵服务区

廊坊:牛驼服务区、永清服务区。张家口:官厅服务区。秦皇岛:山海关服务区。唐山:玉田服务区。保定:雄县服务区。

河北高速交警提醒:假期出行一定要绷紧安全弦。大家应自觉做到:不坐超员车、不开疲劳车、不超速行驶、不酒后驾驶、不占用应急车道,依法文明有序通行。自驾出行前,请关注天气情况和路况信息,合理规划行程。长途出行前,不要忘了给爱车做个系统检查,熟悉出行路线牢记上下站口名称,一旦错过出口要按照“将错就错”原则,在下一出口驶出,切勿停车倒车、强行变道。出行中,要严格遵守交通法规,自觉文明驾驶,发生交通事故后要按照“车靠边、人撤离、即报警”的顺序妥善处理,不要在事故点逗留以免引发二次事故。

假期出游做好防护 注意饮食饮水卫生

本报讯(首席记者 李惺)五一小长假将至,外出旅游人员增多,跨区域人员流动加大,河北省疾控中心昨日发布五一假期健康提示:春夏季节交替,季节性传染病感染风险较高,需重点关注百日咳、水痘、麻疹、手足口等传染病。同时,随着气温回升,虫媒传染病和食源性疾病也将呈现高发态势,公众也要提高警惕,做好防护。

外出前,应密切关注自身及家人健康状况,身体不适,不宜外出。外出期间,应注意天气情况,及时增减衣物。如出现发热、咳嗽、咳痰、呕吐、腹泻等不适症状,应停止活动并及时就医。出入境时要主动向海关工作人员申报健康状况,配合做好卫生检疫工作。

出行前,建议准备充足的口罩、免洗手消毒液、酒精棉片等防护用品;旅途中,注意保持手部卫生,不用脏手接触口、眼、鼻等部位;就餐时,提倡使用公筷公勺,饭前便后洗手;乘坐飞机、火车、长途车等公共交通工具时,或前往超市、影剧院等环境密闭、人员聚集场所时,建议佩戴口罩。

注意饮食安全,预防食源性疾病。春夏之季,食源性疾病逐渐进入高发期,要注意饮食饮水卫生。勤洗手,不喝生水,不吃未烧熟煮透的食物,不食用腐败变质、超过保质期的食品和饮品;海产品应深度加工后食用;另外,不采摘不食用野生蘑菇和野果野菜。

增强身体免疫,预防呼吸道传染病。当前仍处于呼吸道传染病流行季。在日常生活中保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,咳嗽或打喷嚏时用纸巾、毛巾等遮住口鼻;注意劳逸结合,适当参加体育锻炼,增强自身免疫力。成人出现咳嗽等症状时应及时戴口罩,避免传染给孩子。老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时,务必佩戴口罩。

警惕蚊虫叮咬,预防虫媒传染病。野外活动时做好个人防护。不要穿凉鞋,不要在草地、树木上晾晒衣物。户外活动后要仔细检查外套、背包和宠物,防止通过衣物和宠物把蜱虫带回家。一旦发现被蜱虫叮咬、钻入皮肤时,应尽快到专业医疗机构进行治疗。

五一假期天气以晴间多云为主

具体天气如下:

5月1日:晴间多云 偏南风3-4级 27°C-14°C
5月2日:晴间多云 偏南风3-4级 28°C-14°C
5月3日:晴转阴 偏南风3-4级 27°C-16°C
5月4日:阴转小雨 偏南风3-4级 25°C-14°C
5月5日:阴有小雨转多云 偏北风3-4级 20°C-11°C

本报讯(记者 崔虹 通讯员 曹越)明天就要进入五一假期了,省会天气怎么样呢?昨天,记者从市气象台获悉,5月1日至4日,省会天气以晴间多云为主,4日晚上至5日白天,可能会有小雨。气温方面,预计最高不会超过30°C,最低在10°C以上。专家提醒市民,假期期间外出时请记得注意天气变化,根据气温适时调整着装,以防感冒。

石家庄火车站五一假期加开旅客列车38对

本报讯(记者 马冬 通讯员 高磊 赵丰年)记者从石家庄火车站获悉,2024年五一假日运输期限为4月29日至5月6日,共计8天。其间,石家庄火车站全站计划加开旅客列车38对。

五一期间,预计石家庄站全站(含石家庄站、石家庄北站、石家庄东站以及京广高铁涿州东至邯郸东八站)共计发送旅客144.8万人次,日均18.1万人次,较去年同期增长1.64%。其中,石家庄站预计发送86.3万人次。据预测,客流高峰日为5月1日,预计石家庄站全站发送旅客19.7万人次,其中石家庄站预计发送12.2万人次。今年五一假期运输客流主要以探亲流、旅游流、学生流为主。从4月30日起,探亲、学生、旅游客流将呈现叠加状态,到5月1日达到最高峰;节后客流将于5月5日、6日形成返程高峰。客流方向主要集中在北京、天津、太原、郑州、上海、济南、西安、武汉、青岛、杭州、沈阳、长沙、威海、保定、邯郸、邢台、定州、衡水、秦皇岛、唐山、承德等地。

五一期间,石家庄火车站针对客流特点,最大限度挖掘运输潜力,按照“高峰图”模式组织运输,全站计划加开旅客列车38对,其中,石家庄站加开高铁列车26对、普速列车10对,石家庄北站加开普速列车2对。广大旅客朋友可通过铁路12306网站或车站公告查询有关信息。

石家庄火车站提示广大旅客,假日期间客流高度集中,乘车当天请尽早出发赶往车站,为安检、进站等预留充足时间,以免耽误行程。暂时没有买到车票的旅客,可使用铁路12306网站、12306手机App进行候补购票。遇到问题时,可到车站问讯处或拨打铁路12306客服热线寻求帮助。